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D. V. vagy D. G.
Kié a törzsgulya.

Vita a tulajdonjog felett.

Sarkukra állanak a gazdák.

Már híradással voltunk arról 
több ízben is, hogy a tanács az 
idén a régi D. G. (debreceni gazda- 
közönség) bélyegző helyett újat 
csináltatott D. V. (Debrecen város) 
jelzőbetükkel és utasította Udvar­
helyi Géza tb. tanácsnokot, hogy a 
törzsgulya növeodók jószágaira az 
uj bélyegzővel süssék rá a D. V. 
jelet. Ezt akkor Szentesi János és 
Polgári Bálint intéző bizottsági 
tagok megakadályozták, később 
pedig a tanácsi határozatot, amely 
a bélyegző megváltoztatását rendeli 
el, megfelebbezték.

Már közöltük ez ügyben dr. 
Magoss György főügyész vólemé- 
nyes jelentését, amelyben a feleb- 
bezés visszautasítását javasolja. Ez 
meg is történt, de a dolog itt ko­
rántsem fog megállapodni, mert a

Branyiszkó hős papja.
Irta: Bállá Károly.

Mesének látszik, pedig oly való volt, 
mint a nemzet legszentebb igazsága.

Volt egy pap, szerény, egyszerű tót 
í’ZÜlők gyermeke, a kire igen nagy szükség 
olt ottan, a hol a nemzeti igazság elszánt 

' fanatikusai, a névtelen hősök csapatai a sö­
tét zsarnokság poroszlóival vitatkoztak: a 
csatatéren. Erre a papra szükség volt ottan, 
a hol először a zord Halál söpri be a maga 
uzsorapercentjeit, a hol először vérrel kell 
öntözni az anyaföldet s a hol csak azután 
teremnek meg a szabadság gabonakalászai, 
véres virágai.

Ennek a tót születésű, istenfélő, de ha­
záját a csodákkal határos elszántságig sze­
rető papn-k az emlékezetét most ünnepelte 
meg Selmecbánya város közönsége. Emlék­
táblát állítottak neki Selmecbányán annak 
a háznak a falába, a hol az ifjúságot épp 
oly bölcsen kalauzolta a hit és tudás ber­
keiben, mint a mily benső hévvel oktatta az 
ősi haza szeretetére.

Nem volt ennek a szerény papnak sem 
agy, sem kétszeres predikátuma, nem jutott 
neki a haza földjéből sem donáoió, sem akvi­
zíció révén egy akkora darabka, a mennyire 
késő vénségóben a támaszkodó botját elha­
jíthatta volna; de hapott mindennél szebb 
prédikátumot a nemzettől. „Branyiszkó hős

I gazdák adatokkal bizonyitják, hogy 
I a törzsgulya nem a városé, hanem 
1 az övék : a legeltető gazdáké. Ez 

I a jelentéktelennek látszó kérdés 
tehát bele fog nyúlni erősen a 
Hortobágy-kérdésbe is.

Vizsgálat.
Dr. Magoss György tiszti főügyésznek 

véleményes jelentése a törzsgulyabeli borjuk 
lebélyegzése ügyében beadott felebbezésére 
és a városgazdái jelentésre a tanács az 
alábbi végzést hozta: „A városi tanács a 
tiszti főügyész azon véleményét, miszerint a 
hortobágyi intéző bizottság sem fizikai, sem 
jogi személynek nem tekinthető és igy 
jogok alanya nem is lehet, s felebbezéssel 
élni és ilyen felebbezés beadására kebeléből 
bárkit is megbízni joga nem volt: magáévá 
teszi s annak alapján Szentesi János és 
Polgári Bálint, mint a hortobágyi intéző 
bizottság kiküldötteinek, a városi tanácsnak 
a törzsgulyabeli szaporulat lebilyogozása 
ügyében hozott határozata ellen beadott fc- 
lebbezésót visszautasítja.

Minthogy pedig Szentesi János és Pol­
gári Bá int intéző bizottsági tagok azzal a 
tényökkel, hogy a városgazdát a hatóság 
meghagyásának végrehajtásában megaka­
dályozták, törvény ellenes és meg nem en­
gedhető cselekményt követtek el, mielőtt a 
városi tanács idevonatkozólag a további lépé­
sek megtételét folyamatba tenné, megbízza 
Vecsey Imre főjegyző, polgármester helyet­
test: a szóban lévő cselekmény körülményei- j

nek teljes kiderítése és kétséget kizárólag 
megáílapithatása céljából tartson vizsgálatot, 
s eljárása eredményéről tegyen jelentést“.

Ezt a tanácsi határozatot most kőt 
érdekelt bizottsági tag a közgyűléshez fogja 
felebbezni, de már is előrelátható, hogy 
ezen el mérgesített dologban a kormány vagy 
a bíróság fog dönteni.

Gazdák értekezlete.
Ezen ügyben különben népes értekez­

letet tartottak tegn ip délelőtt a gazdák 
Király Gyula gazdasági tanácsnok elnök­
lete alatt. Jelen voltak: dr. Magoss György 
tiszti főügyész, Váczy János, Polgári Balint, 
Hutflész Kázmér, Szentesi János, Polgári 
József, Erdei Péter, Hidvéger Mihály, Bányai 
Péter, Zöld János, Balogh Ferenc, Nagy 
Jakab, Móricz Ferenc, ifjú Kertész István, 
Juhász István, idősb Kertész István, Faragó 
András, Polgári Márton, Rickl Géza és 
Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok.

Hosszas vita támadt. Magoss György 
dr. a tanács álláspontját védelmezte, de az 
értekezleten jelenvoltakkal szemben sikerte­
lenül, mert a gazdák azonosították ma­
gukat Szentesi és Polgári eljárásával, 
sőt kifejtették, hogy Debrecen város közön­
sége nem azonos Debrecen város legelte­
tésre jogosított gazdaközönségóvel. A tiszai 
ármentesitő pénztárt is ők, ,a gazdák létesí­
tették, a törzsgulyát szintén, tehát ahoz — 
ugv látszik — tulajdonjogot is for­
málnak.

Hiába folyt a vita, a kölcsönös kapa- 
I citálás, úgy a főügyész, mint a gazdák meg-

: papja“-nak nevét. Erre pedig büszke volt 
abban az igaz tudatban, hogy ehhez a nőv- 

í hez sem jóbarátság, sem protekció, sem 
! semmiféle igaztalan utón nem jutott, hanem 

megszerezte azt a csaták és küjpnösen egy 
nagy csata borzalmas hevében, a mikor föl­
diéinek magasra emelt kereszttel a kezében 

! kiáltotta a győzelmi jelszavakat:
— Előre, fiuk 1 Előre, utánam 1 Velünk 

1 az Isten, no hagyjuk veszni a hazát 1
*

1849 február 5-ike nevezetes nap volt. 
Ez volt a tényes branyiszkói csata napja. 
Görgey megbízta a bős Guyon tábornokot 
azzal, hogy a Kassa felé vezető utat tegye 
szabaddá, szorítsa hátra mindenáron az osz­
trákokat. A megbízást teljesíteni kellett, 
még súlyos áldozatok árán is, mert nagy 
szükség volt arra, hogy a magyar seregek 
együttműködése biztosíttassák.

Guyon Selmecre érkezett a seregével 
és hamarosan megismerkedett Poleczni Imré­
vel, a piarista pappal. Poleczni, aki Szemere 
Bertalannak rábeszélésére az Erdősi nevet 
vette fel, hatalmas, valóban herkulesi ter­
metű férfin volt. Igazi tagbaszakadt felsővi- 
dóki tót, akiben megvolt népének minden 
jó tulajdona. Vallásos volt, szerette a tóto­
kat, de Szerette nemzetét és hazáját az imá- 
dásig. Tót híveit, tanítványait, a magyar­
sággal való vállvetett együttműködésre buz­
dította, igazi póldányképe volt a hazafias

érzésű, csak származása után tót, de gon­
dolkodásban ős érzelemben teljesen magyar 
piarista papnak. Guyonnak seregében sok 
tót honvéd és sok tót vidékbeli magyar 
honvéd szolgált. Ezeknek a számára tábori 
papra volt szüksége, de olyanra, aki a val- 

1 lás vigasztaló szavai közben, ha kell, a csa­
ták vad zajában, a véres tusák ideje alatt 
bátorságot, tud önteni a fiatal honve lekbe.

— Papom 1 — szólt Guyon Erdősihee 
— te rád nagy szüksége van a hazának és 
a bonvódeimnek. Elviszlek magammal a 
táborba, onnan pedig csatába!

— Szívesen megyek — válaszolt Er­
dősi — ha csekélységemmel használhatok a 
haza szent, ügyének.

És Erdősi szent lelkesedéssel ment 
Guyonnal, nem is sejtvén, hogy mily gyor­
san lesz szüksége rá és hogy mennyire mú­
lik az ő személyes buzdításán egyik legne­
vezetesebb csata sorsa.

Rettenetes hideg téli napok, krónikába 
illő hó uvások voltak 1849. február első 
napjaiban, Guyon Iglóról Szepesváraljára 
vonult dandárával, hogy a branyiszkói he­
gyet elérje, ahol Schlick osztrák tábornok 
már előre tüzérséggel és gyalogsággal rakta 
meg a magaslatot és minden hegyi utat 
osztrák katonaság tartott megszállva. Guyon 
nagyon is jól sejtette, hogy csak valamely 
csodás bátorság, hősiesség és fáradhatlaoi 
kitartó küzdelem révén számíthat eredményig, 
de az esetben is drága lesz a győzelem, te-

(sparherd), cserép kályhák 
jégsz« -krények, mángorlók 
(honi gy^rimany) előnyösen beszerezhető BészleP’Dáwd n skflresbdóknél
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maradtak álláspontjuk mellett ridegen és 
tincs is más hátra, mint az, a mit Polgári 
Bálint hangsúlyozott, hogy bírói ítéletet 
kell kérni.

Igen érdekes volt Vaczy N. János fel­
szólalása. Visszatért a zálogos puszták szer­
zési idejére. A 18-ik század végén Debre­
cennek sokkal nagyobb volt az ipara és 
kereskedelme, mint ma; 1784-ben 57 ötvös 
volt a városban — és az iparosok nem já­
rultak hozzá a zálogos puszták megváltásá­
hoz, hanem csupán a eazdák, a kiknek 
szükségük volt reá. 1860-ban ajándékképpen 
jutott a legeltetési jog birtokába a közön­
ség. Nagyon fontos szerinte is, hogy a törzs- 
gulya D. G. bélyegzővel billogoztassék. Ha 
jó volt 26 évig úgy a bélyegzés, akkor a 
tanács lépte túl jogkörét az őnkényü meg­
változtatással.

Ezzel szemben a főügyész teljesen je­
lentéktelennek mondta a bélyegző betűit.
( Viharos ehenmondás.) A jószágnak mind­
egy, hogy D. G. vagy D. V. bélyegzővel
sütik.

— De nem mindegy nekünk — csat­
tantak fel a gazdák.

Hivatkozott a főügyész a legeltetési 
szabályrendeletre is, de sikertelenül; a gaz­
dákat nem lehetett meggyőznie. Azt hatá­
rozták végül két órai vita után, hogy a 
tanács határozatát megfelebbezik a közgyű­
léshez.

POLITIKAI HÍREK.
Barabás Béla búcsúja Aradtól.

Amióta nem az aradi mandátumot tartotta 
meg, azóta nagyon megharagudtak rá szülő­
városában s ő most mint egy uj Coiiolanus, 
ott hagyja Aradot végleg és felköltözik Bu­
dapestre. Nyilatkozata, amelyben buc uzik, 
ezekkel a szavakkal végződik: „ ra veheti 
tőlem rossz néven senki sem, hogy mikor 
én az ország fővárosában hatalmasokkal és 
oroszlánokkal állhatok szemben, akkor ón 
Aradon nyávogó macskákat kergessek“. 
Nagy haragjában a mondatszerkesztést kissé 
elhibitotta Barabás Béla, de nem ez volna a 
legnagyobb baja a frázisának. Hanem az, 
hogy hol akar ő Budapesten hatalmasokat 
és oroszlánokat keresni ? Kikkel akar ő

szembeállni itt? Nagyot téved Barabás 
Béla. Nem fog ő itt senkivel szembeállni, 
mert Magyarország ma már olyan boldog 
ország, hogy itt mindenki egyetért és nem 
áll senkivel szembe. És nem fog Barabás 
itt hatalmasokat és oroszlánokat sem találni. 
O nemi Szelíd kis tengeri malacokat, nyu­
lacskákat, vagy a Schakespeare „szopós 
galamb“-jait, azokat meg fogja találni. De 
ha hatalmat, erőt és oroszlánokat keres, 
akkor menjen el — Becsbe. Ott meg fogja 
találni őket és ott, ha van kedve hozzá, 
szembeszállhat velük. Mert a bécsi béke 
óta, a nagy fegyverlerakás óta minden hata­
lom Bécsben van és ott is marad mind­
örökké.

Nagy tüntetés Zágrábban. Szom­
batról vasárnapra virradó éjjel fél két órakor 
érkezett Zágrábba Pejacsevics gróf bán, 
Nikolios osztályfőnök, Medakovics, a tavto- 
mánygyülős elnöke és több képviselő. A 
késő éjjeli órák és a szakadó eső dacára 
az érkezőket a pályaudvaron nagy néptömeg 
várta. Amidőn Pejacsevics bán a vasúti 
kocsiról leszállóit, a néptömeg viharos 
éljenzésben tört ki. Ugyancsak ovációkban 
részesi ették Nikolios bánhelyettest és Me­
dakovics elnököt. A bán néhány szóval 
megköszönte a szívélyes fogadtatást, mire 
Medakovics beszédet intézett a folyton 
éljenző tömeghez. Medakovics azt mondta, 
hogy most nincs alkalom a tüntetésekre. 
Ők Budapesten csak kötelességüket teljesí­
tik. A konfliktusból, melybe belekeveredtek, 
annál nehezebb kijutni, mert két ország 
nemzeti érzéséről van szó.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Áss «gjkáziatiáos üléss.

Hivatalos órák.
Uj iskola a Tégláskertben.

Fontos ügyeket tárgyalt tegnap délután 
a ref. egyház presbitériuma. Sajnos, bogy a 
kellő érdeklődés nem mutatkozott a tárgyak

mérdek vér fogja megfesteni a patyolat fe­
hér, hóboritotta begyet. Mindenáron össze­
köttetést kellett teremteni Görgey és Klapka 
kioperáló seregei közöt.

Még nem érkezett Guyon dandára a 
cselekvés színhelyére, mikor Guyon reggel 
kilenc órakor az erőltetett meneteléstől fá­
radt honvédeknek pihenőt adatott. Azután 
ételt és italt osztatott ki a legénység között | 
és meghagyta, hogy kiki annyi italt vehet 
magához, amennyi a nagy hideg ellen és a 
harci kedv fokozására elégséges.

•— Nehogy azonban le merjen valaki 
részesedni — szólt Guyon — mert a 
közeli csatát józan honvédekkel akarom 
megnyerni.

Majd tanácskozásra hivta a tisztikart, 
amelynek azonban ellenvéleménye az volt, 
hogy lehetetlen elfoglalni a hegyet.

Lehetetlen ? — jegyezte meg Guyon 
szigorú gunynyal és iólreórthetetlbu célzattal 
elővette pisztolyát.

— Előre, tiszt urak, indulási
A pihenő után felkerekedett a dandár, 

Guyon pedig magához hivatta Erdősit.
— Jó papom I Most vedd elő a keresz­

tedet, imádkozzál és buzdítsál, mert ma nagy 
napunk lesz.

Erdős! a gyalogság élére ment, előbb a 
rakótások és tüzérek indultak el, de u ni- 
gyár sereg még nem is ért a hegy aljába, 
amikor már közelről jól ki lehetett venni a 
hegy oldalán elhelyezett osztrák kaionaság

készülődését. Minden ösvény, minden kígyózó 
ut tele volt rakva osztrák csapatokkal. Mire 
a honvédek a hegy aljához értek, már le­
csapott az első oszrák gránát a besztercei 
zászlóalj előtt, amely jórészt újoncokból 
állván, jórészt szétszaíadt. Guyon főiig bo- 
ezusan, félig tréfálva visszakiáltott:

— Hej, fiuk, minden készülődés nélkül 
j hagytok itt ?

Aztán egy ágyút irányított feléjük ezzel 
a parancscsal:

— Előre, nem arra az ellenség, hanem 
erre, aki hátrál, lelövetem 1

A zászlóalj hamar csatasorba állott és 
kezdetét vette a roham. Egyre-másra puk­
kantak a rakéták, dörögtek az ágyuk. A 
honvédek feltüzött szuronynyal rohantak, 
előttük, közöttük, mindenütt ott volt a 
hatalmas termetű tábori pap, Erdősi Imre. 
Jobbjában magasra tartotta az egyszerű 
keresztet, baljával a hegynek mutatott.

— Előre, ßuk 1 Előre I Velüuk az Is­
teni Ne hagyjuk elveszni a hazát! — 
kiáltotta kipirult arccal, mialatt az osztrákok 
síirü golyózápora innen onnan is leteri- 
tette mellőle a honvédeket. Sok honvéd 
megtörő tekintetének utolsó sugara esett a 
hős papra s a pap kezében levő keresztre.

Rettenetes volt a küzdelem. * Egy pil­
lanatra mintha a honvédek meghökkentek 
volna az osztrákok gyilkos tüzelése elől. 
Huszonhárom hegyi utforduló volt, mind­
végig tele ellenséggel. Guyon odalovagolt

Cíilsi Eíle férfi- oői- és gyer­
mekcipő árúbázába 
már megérkeztek a

iránt, mert hiszen alig 20—25 tanácstag je­
lent meg az ülésen.

Igen fontos ügy volt pedig ngy az 
egyházi hivatalok hivatalos óráinak a kér­
dése, de a tégláskerti iskola ügye is. Ha e 
két ügyet a kellő megfontolással tárgyalják, 
mind a kettőt végleg meg lehetett volna 
oldani. Mert ha az egyháztanáos elhatározza, 
hogy az egyházi hivatalok hivatalos órája 
8—1-ig tart, akkor a fűtésen és világításon 
kétszer annyit takarítanak meg évenkint, 
mint amennyibe a Téglás kertbon felállí­
tandó uj iskola kerülne a tanító fizetésével 
együtt. Sajnos, ezt az érvet nem használta 
föl senki.

Az ülés lefolyásáról egyébként az, 
alábbi tudósítást közöljük:

Tudomásul vették, hogy az ápril 28-án 
tartott egyháztanácsi gyűlés jegyzőkönyve 
30-án hitelesíttetett Ezután letették a pres­
biterek az esküt. Tudomásul vették az 1907.; 
évi költségvetés jóváhagyását Megrendelték 
a „Magyar Protestáns Egyház Története" 
cimü munkát Tudomásul vették, hogy május 
26-án Hajdubagoson egyházmegyei értekez­
let lesz és ez alkalommal leplezik le a 
Basa-Győri emléket.

Elhatározták, hogy 2 meglevő István-’ 
gőzmalmi részvény mellé még egy részvényt 
vesznek és K. Tóth Kálmán lelkész lakásá­
nál a feljárót beüvegeztetik. Elfogadták a 
Csokonai-kör előterjesztését a Szombathy—- 
Vörösmarty emlékkő elhelyezésére vonatko­
zólag és azt az előterjesztést, bogy a gálya- 
rabokat megmentő Ryter holland tengernagy 
keresztnevét Mihályra fogják helyesbíteni, 
mert eddig hibásan volt az emlékosz­
lopon.

Márton Imre egyházi ügyész és több 
társa panaszt tett a miatt, hogy a homok­
kerti olvasókör házvételére néhány részvényt 
— gyumolc'sözós nélkül — jegyzett az egy­
ház. A panaszt félretették.

Balog István és neje, Kádár Juliánná 
5C0 négyszögölnyi területet engedtek át a 
Tógláskertben iskola céljaira, miután a gyer­
mekek onnan nem járhatnak a városi isko­
lákba a sáros, havas téli hónapokban. Az 
egyháztauács az adományt hajlandó elfo­
gadni, de uj iskola létesítésére nincsen 
alapja. Az ügyet kiadják az iskolaszéknek.

Jóváhagyták az uj szegényház építésére

az ingadozni látszó besztercei zászlóalj elé 
mögöttük kartácságyukat vontattak fel és 
rájuk kiáltott:

— Előre: dupla lénung, hátra felé: 
kartács 1

A zászlóalj srégyenérzotébeu össze­
szedte magát és amikor Erdősi is oda­
kiáltott :

— riáim, Mt itt hagynátok? Előre, 
utánam! Dühösön rohamra siettek, utánuk 
a többi zászlóaljak. Két oldalról támadtak 
a hős honvédek. Gotfried ezredes a jobb­
oldalon igyekezett elvágni a menekülni 
akaró osztrák sereg útját. Egyik roham a 
másikat követte, a honvéd sereg mintegy 
feltartózhatatlan áradat tört előre. Deym 
osztrák tábornok retirálást fuvatott és fej­
vesztve menekült Eperjes felé a megtizedelt 
osztrák sereggel.

Erdősi, a tábori pap, mindenütt ott 
volt, ahol leghevesebben dühöngött a harc. 
Páratlanul álló hősiességet fejtett ki a 33-ik 
zászlóalj, amely Guyonnak veszélybe került 
ágyuütegét mentette meg.

A csata sorsa eldőlt, magyaroké lévőn 
a győzelem.

— Fiuk ■—szólt Guyon a sorakozó, 
győztes honvédekhez — dicső, hősi munkát 
végeztetek, de az én bátor papom nélkül, 
aki úgy tudott lelkesíteni, nem győztünk 
volna l

Piac- és Kossuth- 
utca sarkin, 

a Kőtemplommal 
szemben.
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kiküldött bizottság határozatát, hogy a gáz­
motor kezelésére alkalmazott égvén számára 
rendes fizetést állapított meg. Elfogadták a 
ref. tanítótestület sególyegyesületóneK. alap­
szabályait.

löbb apróbb kölcsön és segély meg­
szavazása után megadták a felhatalmazást 
a kis birtokosok országos földhitelintézeténél 
elhelyezett tóke osztalékának felvételére,

, majd a „Debreceni Főiskolai Lapok“ szá­
mára 50 korona segélyt szavaztak meg.

Miszti Mihály szenior kérvényét, hogy 
a legátusok illetményét emeljék, kiadták 
véleményezésre a gazdasági bizottságnak. A 
józsefházai ref. egyháznak és három özvegy­
nek 20—20 korona sesélyt utaltak ki.

Nagyobb vitát keltett az egyházi tiszt­
viselők kérvénye, amikor azt kérték, hogy 
junius 1-től szeptember 15-ig a hivatalos 
órák 8—1-ig tartassanak. Márton Imre 
ellenezte, Szentjóbi, Szabó Kálmán pártol­
ták. Kovács József polgármester hosszabb 
beszédben pártolta a kérvényt, A városnál 
tapasztalta az egyfolytában való hivatalos- 
kodás előnyeit és határozottan állítja, hogy 
a munkaidő megróvidültével nem szenved i 
halasztást semmiféle hivatalos ügy. Többek j 
felszólalása után végül is szavaztak és 15 ! 
szóval 8 ellenében teljesítették a tisztvise- j 
lök kérelmét.

Helyesen cselekedne az egyháztanács, 
ha állandóan alkalmazná az egyfolytában ' 
való hivataloskodást, mert a téli hónapok­
ban a fűtésben és világításon megtakarítana i 
bizonyára annyit, hogy az uj "tégláskerti j 
iskolát létesíthetné belőle.

Tudomásul vették, hogy a lemondottak 
helyére Törös Károly és Ökrts István taní­
tók választattak az egyháztanács tagjaivá, 
úgyszintén az iskolaszék azon jelentését is, 
houy a 3 üresedésben levő tanítói állásra 
országos pályázatot hirdetett.

Végül a Thaly-ünnepre az egyház­
tanács Könyves Tóth Kálmán lelkészt és 
Kazinczy Gábor táblabirót küldötte ki, mire 
az ülés 6 óra előtt véget ért.

Főiskolai Athletikai Club torna- 
versenye. Május 30-án, a csak 
nemrég alakult, de már is életerős 
ifjúsági tornaklub: a D. F. A. C. 
dr. Jászi Viktor ak. tanár védnök­
sége mellett versenyt rendez. Az 
egyes számok a következők: 1. 
100 yardos síkfutás. 2. l/t angol 
mfdes futás. 3. Vz angol mi des 
futás. 4. 400 m. stafótafutás. 5. 
Magas ugrás helyből. 6. Távol 
ugrás. 7. Rúdugrás. 8. Diszkosz- 
vetés. 9. Kalapács-hajítás. 10. Ge­
relyvetés. 11. Magas ugrás 5-ös 
csoportban. 12. Sulydobás 5-ös 
csoportban. 13. Füles-labda. 14. 
Footbal. A nagyon érdekesen össze­
állított számok csak fokozzák a 
verseny iránti érdeklődést, mely 
már is általános.

nem tartom. A ki emléke/ik mé? arm a 
beszédre, a melyet Tisza István gróf tartott 
a szabadelvüpárt utolsó ülésén és velem 
együtt méltányolta a súlyos okokat, a me­
lyek a pártot a megsemmisülésbe, a mély­
séges zuhanásba kónyszeritettók, azok tud­
ják, hogy ezek az okok ma még teljes ép­
ségükben fennállanak. A pártnak és Tiszá­
nak is várakozniok kell még. A népnek 
nemcsak teljes, de még részleges kijózano­
dása sem következett be. A vidéken ^iég 
mindig a 48-nak áldoz a Kossuth-párt s 
csak a koalícióban fordítja falnak bálványát, 
hogy az ne lássa, hogy mit cselekednek, 
lisza grófnak, tudjuk, volt alkalma érint­
keznie függetlenségi párt több vezető tag­
jával. Tudja is, hogy a pártban nap-nap 
után gyarapodik az elégületlenok száma. De 
ezek sem elég merésznek cppozicióra, nem 
nyílt színvallásra és várják a két esztendős 
lejárat végső terminusát.

E terminussal s kivált a létszámeme­
léssel válik aktuálissá Tisza István gróf sze­
replése.. A 67-es pártok tömörülése sem az 
ő gondja. Neki e pártok tömörülésére semmi 
gondja. Azzal sem törődik, hogy ki, vagy 
kik csatlakoznak majd hozzá és mi okon. 
A 67-esek tömörülésének programmját nem 
ő kezdeményezte, hanem Zichy János gróf, 
akiről ma ritkán esik szó, de aki csöndben 
bogozsatja a kibontakozás szálait.

Hogy a gróf nem hive az általános 
titkos választói jognak: Azt Íratlanul is 
tudja mindenki. De hívei tudják azt is, 
hogy a kormánynak ily irányú kezdeménye­
zését legkevésbé Tisza gróf akadályozná. Ha 
majd tető alatt lesz minden kormányigéret: 
akkor következik el gróf Tisza István ideje!

VÁRMEGYE.
Tisztviselők fizetési pótléka. Hajdú-

vármegye régebben szolgáló tisztviselőinek 
fizetési pótlékát ma utalja ki a számvevő­
ség. így végre 17 régi tisztviselő hoiziiut 
5 hónapra visszamenőleg a rég megszolgált 
fizetési pótlékhoz.

Segédlelkész keresés. A bibar- 
inegyei Siter községbe ev. ref. segédlelkész 
kerestetik. Javadalom 500 korona és a szo­
kásos meliokjovedelem.

Tisza gróf feltámadása.
Még vár esztendeig.
Tisza barátja nyilatkozik.

Tisza István gróf visszatérésében az 
aktiv politikához: nem hiszek. Nem pedig 
azért, mert szereplését ma még aktuálisnak

Az önálló vámterület.
Gazdasági különválás.
Osztrák ármány a külföldön.

Mint a hisztériás hetéra, úgy 
reszket Ausztria attól a gondolattól, 
hogy a magyar önállósági törekvés 
egyre erősödve, végül megszüli a 
különválás tényét. Mindent inkább 
elszenved; ehhez viszonyítva egy 
pestis-járványt is farsangi vidám 
ünnepnek tekintene.

Ezt tekintik odaát a legrosszabb 
rossznak, a rettenetessógek tető­
pontjának, a borzalmak császárja, 
nagy mogulja ez a gondolat Ausz­
triában. Együtt maradni, szívni a 
vérünket, a pénzünket, fenntartani 
a háztartás közösségét, ezt az uzso­
rás viszonyt, akármilyen áron, 
milyen eszközökkel, mert tudja 
Ausztria, hogy abban a pillanatban, 
amelyben mi a magunk lábára ál­
lunk, neki vége.

Mostanában nehányan, sajnos,
I igen kevesen — feltűnő hévvel 

kardoskodunk a magyar önállóság 
mellett és mert az ország is teljes 
leikéből a különválás gondolatának 
hive, odaát a kamarilla megrémült.

Minden lehető és lehet? (len m 'dot 
felhasznál hát, hogy úgy befelé, 
nálunk, mint kifelé, a külföldön, 
ellenszenvet szítson a különválás 
gondolatával szemben. A külföld 
megdolgozását a külügyminiszté­
rium vállalta magára.

Ebből a célból a minap angol 
röpiratot bocsátottak szót Nagy- 
bnttaniában, amely azt bizonyítja, 
hogy úgy Angliának, mint Francia- 
országnak elsőrendű létérdeke, hogy 
Ausztria és Magyarország egy 
monarchiában maradjon. Hisszük, 
sőt bizonyosan tudjuk, hogy az 
angolt és franciát ez az okoskodás 
tökéletesen meggyőzi és mindkét 
állam elvi ellensége lesz a mi kü­
lönválás! törekvésünknek.

De hát ez-e a fontos ? Dehogy ! 
Az a fontos, hogy nekünk létérde­
künk az elválás, mert a mai kö­
zösség előbb-utóbb megöl bennün­
ket. Ezt semmiféle röpirat le nem 
disputálhatja soha. Mi szabadságra, 
gazdagságra született nép vagyunk 
és le fogjuk rázni a nyakunkról a 
hisztériás vámpírt, Ausztriát.

Uj vasutat terveznek.
Debrecen—Nagyvárad 

közt.
Közvetlen összeköttetés,

Nagy értekezlet a városházán.

Úgy látszik, végre dűlőre jut 
az a régi terv, hogy Debrecen— 
Nagyvárad közt közvetlen vasúti 
összeköttetés létesüljön.

Ez ügyben tegnap délelőtt nagy 
értekezlet volt a városházán ífe- 
gyesbaimy Lajos miniszteri osztály- 
tanácsos elnöklete alatt. Jelen vol­
tak*: a máv. igazgatóság részéről 
Novak Gyula főfelügyelő, Fésűs 
N. felügyelő, Margulit Kálmán fő­
ellenőr, a debreceni üzletvezetőség 
részéről Uhlarik Béla üzletvezető, 
Eckstein Márk felügyelő, Hepke 
Oszkár osztálymérnök, a város ré­
széről Vecsey Imre főjegyző, Aczél 
Géza főmérnök, dr. Ma goss György 
tiszti főügyész, a helyi vasút ré­
széről Majerszky Béla igazgató, a 
derecskéi h. é. vasút részéről dr. 
Kemény Mór, a folyamszabályozási 
mérnökség részéről Jármy Tamás 
főmérnök, Garády hajózási főfel­
ügyelő, a megyei közigazgatási bi­
zottság részéről Latinovics Mihály 
főmérnök, a közös hadügyminisz­
térium vasúti osztálya részéről Paul 
Vilmos kapitány és Gerster Béla 
engedményes.

Az uj vasút Debrecenből in­
dulna ki a közvágóliidi vonalon 
a hosszupályi-i útra, érintené Mo- 
nostorpályit, a Veker-pusztán lenne 
állomás. Tegnap csupán a vonal-

légszesz, vízvezeték, szivattyú, fjffjgjm go fejni)! ÍIM Mások átalakítások
es fúrói berendezési szerelik * «*., JL. pontosa», olcsó« »»ah*
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nak Debrecentől Hosszupályiig ter­
jedő részét nézték át és tárgyal­
ták le.

Az értekezlet délig tartott.

A VÁROSHÁZÁÉ Ők
Felülvizsgálat és utóállitás. Ma a

Pavillon-luktanyában vegyes katonai felül­
vizsgálat, holnap utóállitás lesz.

Pályázat kéményseprésre. A
városi épületek kéményseprési mun­
kálataira árlejtést hirdetett a ta­
nács. A zárt ajánlatokat Körner 
Adolf tanácsnok elnöklete alatt 
bontotta fel a bizottság. Három 
ajánlatot adtak be: Frenfzl Gyula 
2500, özv. Bánóczyné 2 és Mor- 
vay Sőtér 2200 koronára. A bizott­
ság a Morvay ajánlatát javasolja 
elfogadásra a tanácsnak.

Elmaradt tanácsülés, A rendes
hétfői tanács végleg elmaradt. A folyó 
ügyeket csütörtökön tárgyalja a tanács.

Tanyai iskolák. A tanyai is­
kolák építése ügyében holnap, 
május 23-án, délelőtt 11 órakor 
értekezlet lesz a városházán.

Horvát követelések.
Konfliktus a bán és Josipovics 

között ?

Jnsipovios horvát minisrtert a király 
kihallgatáson fogadta. A miniszter a télbi-
vata os száraz jelentése szerint a horvát 
nv" v. ér.iés l ös rőt referált . felségnek. 
A hprvát minisztert, midőn Budapestre ér ke­
zett. egvik lap mim ársa fogadta, akinek
a következőket mondotta:

— 0 felsége nagyon érdeklődött a 
horvát ügyek iránt. Ennek következtében 
megjelentem a királynál és pontosan refe­
ráltam az ügy állásáról.

Arra a kérdésre, hogy a kihallgatás 
meg fogja-e változtatni az ügy mostani ál­
lását, a miniszter azt felelte:

— Véleményem szerint nem. Az ügy 
még nem érett meg a vósleges döntésre. 
Bevárják a korvát képviselőknek Budapesire 
való visszaérkezését, ami csütörtökön fog 
megtörténni.

Arra a további kérdésre, hogy az 
audienciára talán a horvát kormány, vagy 
pedig a miniszter lemondásának előterjesz­
tése miatt volt szükség, Josipovics ezeket 
mondotta:

— Ném; az én kihallgatásom tisztán 
a horvát nyelvkonfliktusn k szólott, a mely 
iránt a le seg élénken érdeklődött. A m ti 
kihallgatáson döntés semmi irányban sem 
történt.

Josipovich miniszter és a bán között 
konfliktus támadt olyképpen, hogy a bán — 
mint mondják — valótlannak , mondotta 
Josipoviohnak azt az áliitisát, mintha a 
horvát hormány a Josipovich által aján ott 
meg'1 lási módot elfogadta volna. '-v be­
szélgetés folyamán, melyen Wekerlb, 'osi- 
povioh, a bán ós Nikolics osztályfőnök, at- 
tuk ré>zt, Josipovich kijelentette, hogy t.em 
a bán, hanem — Szterónyi államtitkár 
mondta neki, hogy Pejacsevics a szolgálati 
n.igmatika intézkedéseit megfelelőnek ta- 
álja. Erre a beszélgetésbe belevonták Szte- 

rényit is, a kinek a bán az arcába vágta 
volna, hogy ő (Szterényi) nem az igazat 
mondta.

Tej hamisító kereskedő.
A pünkösdi ünnepek alatt a 

rendőrség egy debreceni kereskedő 
nagyszabású szédelgéseiről rán­
totta le a leplet, mely annál meg­
lepőbb, hogy ez egy oly céggel 
történt, amely megbízhatósága ró- 
vén, mások mellőzésével intézetek 
részére is szállított.

Weinstein Jakab tejkereskedő­
ről van szó, aki bűnös utón, a 
mások egészségének veszélyezteté­
sével igyekezett magának vagyont 
gyűjteni. Hónapok óta ritka vak­
merőséggel űzte a tejharaisitást. 
Bűnös üzelmeiból egy csöppet sem 
csinált titkot, hisz az állomás ud­
varán a legnagyobb nyilvánosság 
előtt keverte vízzel az általa szét­
küldött tejet. Nem sokat törődött a 
kiváncsi szemekkel, akik tanúi vol­
tak a csalásnak, annyira bizton­
ságban vélte magát, a rendőrség 
meglepetésétől meg éppen nem 
tartott.

Ez a nagy elbizakodottság 
okozta azután a vesztét. Botos 
András titkos rendőr, aki már ré­
gen iparkodott leleplezni a csalást, 
tegnap rajtakapta. A meglepetés 
oly váratlanul érte, hogy ellene 
védekezni sem tudott. Szó nélkül 
tűrte, hogy az előhívott rendőrök 
lefoglalják a tejes kannákat s azt 

/ a bűnügyi osztályra szállítsák, hova 
azokat ő is követte. A rendőrség 

j különben a legszigorúbb vízsgála- 
I tót indította meg a csaló ellen, a 

kitől egyelőre a tejszállítási eltil- 
tolr~

Weinstein Ja<abna<c régi idő 
óta jó hírnévnek örvendő tejkeres- 
kedése volt a Széchenyi-utcán. 
Naponkint 300—400 liter tej érke­
zett a részére a Degenfeld-féle ta­
nyáról, melyek legnagyobb részét 
a kórház és árvaház részére szállí­
totta, a kisebb része jutott csupán 
üzletekbe.

Weinstein a vonaton elzárt 
kannákban érkező tejet a pálya­
udvaron felbontotta s egy bizalmas 
emberével a közeli kutból vízzel 
keverte. Az igy meghamisított tejet 
kocsira téve szállította megrendelői 
lakására.

A tejhamisitásnak sokan voltak 
tanúi az állomási személyzetből, 
akik figyelmessé tették Botos An­
drás titkos rendőrt. Botos ettől a 
perctől figyelni kezdte Weinsteint, 
de hasztalan. Weinstein addig soha 
sem fogott munkájához, mig meg 
nem győződött arról, hogy Botos 
elhagyta az állomást. Végre is úgy 
fogott ki rajta Botos, hogy négy 
vasúti hordárt lesbe állított, maga 
pedig szinleg távozott el az állo­
másról. Pár perccel később az 
állomáson termett, ahol Weinsteint

j éppen munkában találta. A tejes 
I kannákat azonnal lefoglalta s azo­

kat a bűnügyi osztályra vitette.
Weinstein a csalást már régi 

idő óta folytatja. Egy Ízben már 
volt is ellene panasz, amikor vesz­
tegetéssel akarta az ellene meg­
indult vizsgálatot eltusolni, de fel- 
sült s ráadásul vesztegetésért ia 
megindították ellene az eljárást 

A megindult vizsgálatot Mile 
Pál rendőr-fogalmazó vezeti, aki a 
lefoglalt tejet megvizsgálás végett 
kiadta a vegyvizsgáló állomásnak, 
Weinsteint pedig a tej szállítástól 
egyelőre eltiltotta.

Gyilkosság a pályaudvaron.
A megcsalt leány bosszúja.

Lelőtte a szeretőjét.
— Sajti tudósítónktól, —

Debrecen, május 21., x ►
Tegnap este a vasúti állomáson meg­

rázó szerelmi dráma játszódott le. Egy el­
csábított, megcsalt leány gyilkos merényle­
tet követett el hűtlen kedvesse ellen. Abban 
a pillanatban, mikor hűtlen kedvesse szökni 
akart e vonatra szállott, revolvert rántott elő 
s hatszor rálőtt. A gyilkos leányt a rendőrök 
azonnal elfogták, mig a súlyosan sérült 
férfit a mentők szállították a kórházba.

Nyolc hónap óta szerelmi viszonyt 
folytatott Dombi Lajos nánási születésű 22 
éves, napszám )s Molnár Marival. A 19 éves, 
szerelmes szivü leány hitt a legény csalfa 
Ígéretének, hogy feieségéré teszi. Engedett 
kérésének és közös lakást fogadtak. Nyolc 
bó óta éltek itt, zavartalan boldogságban, 
mig egy szép napon a legény kezdett bele- 
unni a nagy szere t rabe s azon gondolko­
zott, hogy miképp rázhatná le a nyakáról a 
leányt. Megkísérelte többször, de mindany- 
nyiszor fiaskót vallott

Tegnap végre,.arra határozta e! magát, 
hogy megszökik. Észrevétlenül hagyta el 
lakását és kiment az állomásra, hol Buda­
pestre szóló jegyet váltott. Mikor a jegy 
kezében volt, meglepetve maga előtt találta 
hütjenül elhagyott kedvesét. A szerencsétlen 
leány, aki különben áldott állapotban van, 
sirva könyörgótt a legénynek, ne hagyja el, 
vagy vigye magával őt is.

Dombi híj thatatlan maradt Durván 
ellökte magától a leányt s rohant a pe­
ronra, bogy felszálljon a vonatra. Molnár 
Marival egyet fordult a világ, szédelegve 
támoljgott szeretője után. A peronon még 
egyszer szembe kerültek egymással. A 
leány ekkor revolvert rántott elő ós egymás 
után hat lövést tett. Dombi véresen terült 
el a vonat előtt. A hat lövés közül egyik 
homlokon, a másik balkarján találta. Egyik 
sem életveszélyes.

Molnár Marit a rendőrök elfogták e a 
bűnügyi osztályra kísérték. Ma fogják ki­
hallgatni.

ÚJDONSÁGOK.
* Kinevezés. Az igazságügyi 

miniszter dr. Konthy Gyulát, Nyír­
egyháza város tiszti főorvosát, a 
nyíregyházai kir. törvényszékhez 
törvényszéki orvossá nevezte ki.

* Elboosá.tás. A honvédség köteléké­
ből szolgálati, illetve védkötelezettség tel­
jesítése után Kazinczy Béla tart. hadnagyot 
a honvédelmi miniszter elbocsátotta.

Tessék elolvasni!
lerfl I gák, alsónadrágok, gallérok, kézelők, haris-fák. N6 fehírneiöek 
blúzok, oveX, kjziyllx, nol s gyermek harisnyák eddig nem létezett olcsó árban Klein és Gslbmann cégnél cégnél 

Debrecen 
Piac 24.
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• Gyász a Falk-osaládban. A deb­
ilem Palk-osaládot fájdalmas csapás érte 
őzv. Falk T. Antalnó 84 éves úrnő halálá­
val. A jótékonyságáról «ismert úrnőben Fáik 
Lajos bankár és h alk Ármin kefegyáros az 
édes anyját siratják. A gyászba borult 
család az alábbi gyászjelentést adta ki:

Fáik Karolina férjével Zuker Herman- 
nal, Fáik Auguszta ozv. Kohn Józsefné, 
Fáik Lajos nejével Ganzler Eugéniával, Fáik 
Imre, özv. Fáik. Károlvnó Riesz Henrietta, 
özv. Fáik Ottónó Braun Szidónia, Fáik 
fclatilda özvegy Rosenberg Ignácné, Fáik 
Ármin nejével Spitz Rózával, gyermekeik, 
unokáik és rokonságuk gyászolva tudatják, 
hogy szeretett anyjuk ős anyósuk néh. özv. 
Falk T. Anta né Goldschmidt Fáni Paulina 
élete 84-ik évében, május 21-én rövid be­
tegség után elhunyt és folyó hó 22-én, 
délután 3 órakor Piac-utca 58. számú laká­
sáról az izr. sirkertbe fog eltemettetni. Deb­
recen, 1907. május hó 21-én. Koszorúk mel­
lőzése kéretik.

* Sikkasztó munkásvezérek.
Igen érzékeny csapás érte a nem­
zetközi szociáldemokrata pártot. 
Kardos (Izrael) Jakab pártpénztáros 
a múlt héten elutazott a fővárosból 
és azóta nem is tért vissza. A párt- 
vezetőség a pénztárvizsgálatnál meg­
állapította, hogy nagy összegek 
hiányoznak. Ugyancsak Kardos 
(Izrael) Jakabbal együtt eltűntek az 
aradi és a nagyszalontai párttitká­
rok is, a kik után hasonló, keserű 
tapasztalatra jutottak. Az eset annál 
lesujtúbb, mert olyan embereket J 
tévesztett meg a vagyon, a pénz 
ördöge, a kik a leghangosabbtm 
küzdöttek ellene és mégis ők mar- ! 
koltak be legmélyebben a felszaba­
dításra váró milliók vér- és köny- 
árral megtakarított közvagyonába. 
E romlott, becstelen korszak hét­
köznapi történetei közt lehető len 
szomorúsággal meg nem emlékez- ! 
nünk a küzdő munkásság százez­
reinek eme méltatlan vezéreiről is 
— a sok-sok sikkasztó közt.

* Mulatság a Halápon. A városhoz 
közel fekvő Halápon a tanyai közönség évek 
óta rendkívül sikerült tavaszi mulatságot 
szokott rendezni az erdőben, melynek tiszta 
jövedelme a halápi községi iskolába j író 
szegény gyermekek felsegélyezésóre lorditta- 
tik. Az idén május 26-án lesz az ünnepély. 
Vonatköziek édesről, buffetről gondoskodva 
van. Este tánc lesz a halápi csárdában.

* Megszűnt ősöd. Neumann Sámuel 
szoboszlói lakos ellőni csődöt, a kir. törvény­
szék, mivel a követelések nagy részben ki­
elégítést nyertek, megszüntette.

* Az OMKE közgyűlését az egye­
sület központján, Budapesten folyó hó 26-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor, a tőzsde ter- j 
méhen tartja meg; a közgyűlésre kitűzött 
tárgysoro/.at két nevezetes kór léssel, az 
adóreform ős a házalás! ügy kérdésével is 
foglalkozni fog a rendes közgyűlést tárgya­
kon kivul, a melyek nevezetesen a mull év­
ről való évi jelentés, a zárószámadás és a 
költségvetés. Az elnökség a tagok részére : 
vasuti-jegy kedvezményt eszközölt ki, amely \ 
folyó hó 20—30-ig érvényes, a személy- és 
gyorsvonatokra jogosít és egygyel alacso­
nyabb menetdij fizetésében áll, mint az 
utazással használt kocsiosztály. A vonat­
kozó kedvezmény jogosítványok az egyesü­
let titkáránál vehetők ki, a Kereskedői mi 
csarnokban vagy a felügyelőnél, naponta 
délután 2—3 óra között.

* Eszterházy gróf fogadása. A fia­
tal Eszterházy Pál gróf, akit gáláns kalandjai­
ról sokáig fognak emlegetni még Debrecen­
ben, n.gy összegben fogadott, hogy 3 nap 
alatt 360 kilométernyi utat tesz meg 2 
lovával kocsin. A fo adás a napokban vette 
kezdetét. Eszterházy kísérője Kállay Tamás 
országgyűlési képviselő. A fogadás sorsa 
holnap fog eldőlni.

* Sáskairtás a Hortobágyon.
A sáskairtás tegnap kezdődött meg 
a Hortobágyon, Jablonovszky Jó­
zsef, rovartani álloraásfőnök fel­
ügyelete alatt. Nehézkesen indult 
meg a dolog, mert nem volt sem 
elég fuvaros, sem elég felügyelő, 
sem elég napszámos, úgy, hogy 
utólag Farkas Bertalan mátai biz­
tost is felhatalmazták a még hi­
ányzó erő félfogadására, ami azon­
ban nem járt eredménynyel. tíz 
természetes is, mert az a csodálni 
való, hogy oly alacsony napi bér 
mellett embert kaptak, az elógü- 
letlenség különben is oly nagy, i 
hogy az emberek egyenként fog- j 
nak megszökdösni.

* Halálozás. Szomorúan tudatjuk fe- i 
lejtheteilen kis leányunknak, testvérünknek, i 
unokánknak, Kerékgyártó Mariskának f. hó j 
20-án, éjjeli 3 órakor, életének 8-ik hetében, 
hosszas gyengélkedés után történt gyászos | 
elhunytál. Kedves halottunk hűlt tetemei f. 
hó 22-én d. u. 3 órakor fótinak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint a Homokkert I. 
járás 59. sz. hátunktól a Kossuih-utcai te- í 
metőbe örök nyugalomra tétetni, mely vég- } 
tisztességtó telne rokonainkat, barátainkat és i 
jó ösmerőseinket szomorodott szívvel meg- 1 
hívjuk. Bánatos szülei: Kerékgyártó Lajos i 
és neje Kerek Eszter, testvérei: Lajos, Er- i 
zsike, Imre, József és Eszter, nagyszülei : 
Kerékgyártó Imre nejével Bihari Eszterrel 
valamint számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer K. tem. intézete rendezi.

* Sikkasztó hajcsár. Vámosi
István tiszapolgári gazdálkodó 80 
darab juhot szállított Debrecenbe, j 
melyeket Varga György hajcsárra 
bízott, hogy itt lakó öcscsónek 
lakására hajtsa. Varga György a 
rábizotiakat elvégezte, a juhokat 
elhajtotta a megjelölt helyre, csak 
az volt a baj, hogy nyolcvan drb 
helyett 63-at adott át. A többit 
Vámosi állítása szerint eladta, az 
érte járó dijat pedig magának tar­
totta meg. A hűtlen hajcsár ellen 
sikkasztás miatt emelt panaszt, 
akin 120 koronát követel az el­
sikkasztott juhokórt. I

* A csizmadia iparosok gyűlése. 
Tegnap délután az ipartestület kis termében 
a helybeli csizmadia iparosok népes érte­
kezletet tartottak, a szövetség megalakítása 
és működésének megkezdése érdekében. Az 
ülésen Takács Gábor, a szövetség elnöke 
elnökölt. Az első szónok Schuh Mihály , 
volt, aki erős vonásokkal festette azt a 
szomorú helyzetet, melyben a csizmadia 
iparosok vannak. Iparjuk egyedül, konku­
rencia nélkül áll az országban, a gyárak 
nem versenyeznek velük, mégis rohamosan 1 
hanyatianak. Ezt az egymás közti versen­
gés, kenyér-irigység tette, mely ma már 
annyira elfajult, hogy a tisztességtelen ver­
senytől sem ment s a tönk szélére juttatta 
iparosaink legjavát. A csizmadia iparos ma 
már keserves harcot viv a megélhetésért. 
Lelkes szavakban hívja lel ipnrostársait, hogy

szövetkezzenek. Mentsék meg a esizmedia- 
ipart. Együttes erővel hassanak oda, hogy 
a mai áldatlan állapotok megszűnjenek, 
járjanak el egyöntetűen, mert csak igy 
remélhetik kizárni a tisztességtelen ver­
senyt, csak igy teremthetnek maguknak 
biztos egzisztenciát. Hasonló értelemben, 
beszólt még Kiss János másod eli.ök és 
Varkoly József is. A lelkes szavaknak meg 
is lett a kívánt eredménye. A jelenlevők 
egyhangúlag nyilvánították a szövetség mű­
ködésénél! szükségességét, valamennyien 
aláírták a belépési nyilatkozatot’ s igy a 
tanok száma egyszerre nyolcvanht'tre emel­
kedett. A gyűlés végül elhatározta, aogj u 
tagok számát legalább százra fogja kiegé­
szíteni, mely után a szövetség nyomban 
megkezdi működését.

* Ráesett a létra. Pünköst hétfőjén 
súlyos baleset történt a Nagyerdőn. Hegy- 
megi Lászlóné 65 éves öreg asszonyra tá- 
dült a fürdőház létrája és súlyosan megsér­
tette. A mentők szállították a lakására.

s Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Szilágyi Juliánná ev. ref. 5 napos, Nyíri 
Eszter ev. ref. 9 éves, Laczka Sándorné 
ev. ref. 42 éves, Schwarcz Ilona izr. 6 he­
tes, Gönczi Károly ev. ref. 8 napos, Csehi 
Róza ev. ref. 18 éves, Stadler Antónia r. kath.
2 hónapos, Együd István r. kath. 73 éves, 
Kovács Sándorné ev. ref. 66 éves, Lusztig 
Miklós izr. 3 éves, Gyöngy Mihály ev. reE 
9 éves, Molnár János ev. ref. 2 hetes, 
Papp Erzsébet ev. ref. 23 éves, Sós István 
ev. ref. 18 éves, özv. Fáik Antalnó izr. 84 
éves és B ranyi Sándor ev. ref. 3 éves.

* Pusztítják a fákat Régóta 
panaszolja mar Török Gábor erdő­
mester, hogy az erdei fákat gonosz 
kezek csonkitják-pusztiiják. Az 
apró fenyőfák tetejét levágják, a 
fák virágos ágait és zöld gályáit 
letördelik, a fák kérgeit baltával 
bevagdossák és lehúntják. Ugyanezt 
tapasztalta az erdőmester a város 
utcáin és közterein lévő fáknál is. 
Természetesen ,az lehetetlen, hogy 
minden fa megé külön felügyelőt 
állítsanak, de az ilyen vandalizmus 
meggátlása kötelessége a nagy kö­
zönségnek is. az erdőmesteri hiva­
tal éppen ezért kéri a közönséget, 
hogy minden ilyen f ácson kitási 
esetet, ha már megakadályozni nem 
is tudja, jelentse fel. Elvégre is az 
erdő a nagy közönségé és minden­
kinek érdeke a megvődelraezóse.

* A Tarka színpad az ünnepek alatt 
zsúfolt nézőtér előtt tartotta előadásait. A 
kiváló tagokból álló társulat működése iránt, 
élénken érdeklődik a közönség. Nagy siker 
mellett játszanak Keenwuod, az ügyetlen 
jongleur, Jukito Teve.. Sarkad! Vilmos sza­
kadatlan derültségben tartja kupiéival a 
hallgatóságot. Valóságos kedvence lett a 
közönségnek Rica Giza szubrett, ki úgy 
csinos s • nagyteriedelmü hangjával, mint 
ügyes j itékával és sikerült dalaival valóban 
meg is érdemli az esteröl-estóre megnyilat­
kozó ovációt. Ma teljesen uj műsora lesz, 
melynek kiemelendő szama a „Valami hibája 
van“ c. vígjáték, melynek szereplői Sarkadi 
Vilmos, Desy Argela, Rica Uiza, Faragó 
Dezső és Solti Dezső.

* Vályi Nagy Gusztáv könyve.
A szerencsétlen véget ért fiatal poéta ver­
ses kötetére előfizettek: Özv. Zoltán Já­
nosáé és özv. Viozián Elekné úrnők. A 
hozzánk juttatott négy korona előfizetési 
dijat ezúton nyugtázzuk.

Tolnai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac49. Síi
" ’íb választéka raktár, első rendű minőségű czipőkben.
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* Eltűnt. Balku Ferenc 40 éves nap­
számos, j. hó 18-án, édes anyjának Honvéd- 
utca 11. sz. alatti lakásáról eltűnt Azóta 
nyoma veszett A rendőrség elrendelte a kö­
röz telesét.

* Fekete Oszkár aj nótája. A deb-
recen Az volt je es karmestere: Fekete 
Oszk: enleg a Tarka színpadi ál mű­
ködik /dió zenekoltő is hire-. Most
egyil » nótáját adta ki csinos ki-
adá halt ki még a szép magyar
nó detű dal magyaros stílusával,

al bizonyára csakhamar köz- 
.mis. Minden zenekedvelőnek me- 

jeyen ajánljuk fisryelméLe a sikerült nótát, 
mely minden könyv- és zenemukereskedés- 
v0n 20 fillérért megszerezhető.

* Köszönetnyilvánítás, Mindazon jó
testvérek, rokonok és ismerősök, kik áldott 
emlékű feleségem, született Varga Mária
temetésén szives megjelenésökkel és rószvól- 
nyilatkozataikkal bánatomat enyhíteni igye­
keztek, fogadják ezúton hálás köszónetem 
nyilvánítását. 1907. május 21-én Laczka 
Lászl ó.

* Váezonruhák, szövet- és xászon-
aljak, felöltők és biousokban állandóan dús 
választók Haimágyi Sámuel utóda áru­
házában.

ENCZ JÓZSEF keserüv-iz

biztos hatású és enyhe hashajtószer.
* Kitűnő minőségű pörkölt kávé, 1 

kgm 1 f. 40, naponkint Iriss pörkölés: 
Anoók Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca 
sarkán.

* Köszvény, osoz, rheuma ellen
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnvelb- 
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában, 
Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Pongyola 5 frt, Haimágyi Sámuel 
utóda női és leány-felöltők legnagyobb áru­
házában, Debrecen.

* Könyvkötészeti és díszmunkák,
bőr, plüss és papirkeretezósek, kartonozások 
amateurök és szakfényképószek részére, vi­
dékre is, rajz vagy méret után pontosan 
készíttetnek: Antalfy Ferenc könyvkötő, bőr­
díszmű vésnél, Piao-u. 81. (a városházzal 
szombeu), Debrecen.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va-

irnnp kiviteliével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
iL »ol&l anyakönyvtái (Goll6gium)nyitva Vasárnap 
k ■ tetővel naponta fi. o. 8—id. d. u. 3—6. Föl.kólái 
Uuizf ‘6 (Coll yitim) nyitva var imap de. e. 10—12. 
— Vdioíi n zeum (H itv. n-u. 23) nyitva minden 
í zom t at d. u. 2—4. Vasárnap d. e, 10—12-ig, — 
Osozojai areí-Laiár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat a. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—Í2. — Göneiy 
u.-i-zertauzeiun (Hatvan-u, 23.) uyi.vu minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Prterfia-utoa 76. Réz- 
tigyesltó műhely. Koreskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. u. 2—6. Slketnéma tanintézet, Csapö-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. íPaUagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (P.llagi gazdasági 
tanintézet.) Vegyíti seriell állomás. (Pali ági gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Pétorfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menbely. Moster-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
íia-a. Vizgtógylntézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. 
P terfift-ii. Stern kefegyar r.-t Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Brótakarmánygyar. Margit fürdő telep.

TÁVIRA TOL
Koronázási jubileum.

Nagy kitüntetések, 
üj hercegek, uj gróf,

Budapest, május 21.
Haladunk az egységes, de­

mokratikus Magyarországfelé, sza­
valják politikusaink a Kossuth- 
szobrok leleplezésénél és június 
8-án kimondhatatlan boldogokká 
tesz bennünket a királyi kegy az 
uj kitüntetésekkel.

Tudósítónk jelentése szerint 6 
Felsége junius 4-ón jő Budapestre, 
hogy részt vegyen a koronázási 
ünnepségeken és tanúja legyen hü 
magyarjai hódolatának. Viszonzás­
ról azonban a Felség sem feled­
kezik meg róluk. Lesz kitüntetés 
bőven% amennyi még 1867 óta nem 
volt. Ez kell a magyarnak, nem 
az önálló vámterület!

Uj valóságos, belső, ti'kos ta= 
nácsosok lesznek : Kossuth Ferenc, 
Jekeilalussy Lajos, Zichy Aladár 
gróf és Günther Antal miniszterek, 
Justh Gyula házelnök, Návay La­
jos és Rakovszky István alelnökök, 
Popovios és Szterényi államtitká­
rok. a többi államtitkár a Lipót- 
rend nagykeresztjét kapja.

Bécsi forrásból még a követ­
kező kitüntetésekről adnak hirt: 
ő felsége négy magyar mágnásnak 
fogja adni a hercegi méltóságot és 
ezek: Csekonics Endre, Festetich 
Tasziló, YVenckheim Frigyes és 
Károlyi László grófok. (Ez"még a 
rnajtényi érdem !)

Grófi rangot kapnak a Semsey- 
és a Kendeífy-családok. Ez utób­
biak gróf Andrássy rokonai. A 
mostani belügyminiszter anyja 
ugyanis Kendefíy Katinka grófnő 
volt.

Lesz még rendjeleső bőven. 
Mindezekről a junius 8-án meg­
jelenő hivatalos lap fog közölni 
részletes tudósításokat. Igazi jubi­
láns szám lesz.

Wekerle beteg.
Budapest, május 21. Wekerle Sándor 

minisztei elnök gyomorbaja ellen karlsbadi 
korát használ, de orvosai hiszik, hogy par
hét clmt teljesen egészséged lesz. A minisz­
terelnök ma érkezett haza Dánosról és még
e hét folyamán Becsbe fog utazni.

Merénylet.
Odessza, május 21. A rendőr­

ség épülete előtt ma bombát ve­
tettek. A bomba egy embert meg­
ölt, kettőt megsebesitott. Megsebe­
sültek többen a járó-kelők közül 
is. Az egyik merénylőt lelőtték, 
több gyanús egyént letartóztattak.
A tömeg a zsidókat is bántalmazni 
kezdte, mert az volt a gyanú, 
hogy a merényletet zsidók követ­
ték el.

Képviselőválasztás.
Ziro, május 21. A választás 

junius 5-én lesz. A néppárt és a 
48-as párt jelöltje most járják fi 
községeket.

Lemondó államtitkár.
Budapest, május 21. Deésy Zoltán 

pénzügyi államtitkár, hogy a gernyeszegí 
jelöltséget elvállalhassa, lemondott állásáról.

\
Romániában éhínség van. i
Bukarest, május 21. A paraszt- 

forradalom után óbinség dühöng 
az egész országban. A hetek óta 
tartó szárazság a terméskilátásokat 
teljesen tönkre tette. A búzatermés 
igen gyenge lesz. A parasztok 
szalmán tartják ki jószágaikat, 
kormány mindent elkövet, hogy 
nyomort enyhítse.

Koalíciós pártértekezlet
Budapest, május 21. A koalíciós pár­

tok holnap délelőtt 11 órakor közös'értekez­
letet tartanak, a melyen a gazdasági cseléd­
törvényt tárgyalják. Ma délelőtt Darányi 
-Ignácnál értekezlet volt, a melyen a minisz­
ter igen konciliánsnak mutatkozott. A 33-ik 
§-nál volt hosszabb vita. A fegyelmi bünte­
tést tartották tulszigorunak, azután a sztrájk­
paragrafusnál támadt nagyobb vita. Darányi 
ezeknél kijelentette, hogy tárcáját köti ♦ 
szakaszokhoz.

Elvetett horvát követelések.
Budapest, május 21. a V 

viselőház közgazdasági bizottsága 
ma délután tárgyalta a magyar 
államvasutak alkalmazottainak szol­
gálati pragmatikájáról szóló javas­
latot. A bizottság Kossuth Ferenc 
felszólalása után a horvátok köve­
teléseit elvetette.

Képviselőjelölés.
Losonc, mójus 21. A függetlenségi és 

48-as párt jelöltje a lemondott Molnár 
Albert helyére Beniozky Árpád lett, a kinek 
megválasztása teljesen bizonyos.

Leégett vasúti állomás.
Maiosvásárhely, május 21. Az 

állomásépület tetőzete szombaton 
éjjel kigyult és 24 órai tűz után 
elpusztult. A tűzoltóságnak csak 
nagy nehezen sikerült megmenteni 
a raktárakat, ahol sok petróleum és 
spiritusz-hordó volt. Mentés közben 
az állomás egyik gerendája lezu­
hant és két tűzoltót leütött. Bartók 
József pár óra múlva meghalt. 
Kovács György pedig haldoklik.

Letartóztatott összeesküvők.
Pétervár, május 21. A cár ellen fel­

fedezett összeesküvés, mely az udvar leg­
felsőbb köreibe is fel hatolt, nagy szenzációt 
keltett, mert Knetteljev és Kauber táborno­
kokat is letartóztatták. Elfogták még a 
testőrezred hat tisztjét és harminchat köz­
emberét, akik szintén bele voltak avatva az 
Összeesküvésbe.

A Bükéi és Hadovám* sasaas asrsss-st
, , . - ——, . _ _ y* sz, &, rendkívül olcsón elámsittatnak

Az árusítás mstf• 16-tó 1 naponta <1. «■>. O-Ä» és <1« mm. folyik!
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Mindenféle 
w nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén
kiállít aDebreceni ** |!

nyomdáj a,
Lamprecht-palota 42.

Egy korcsmám bűne.
Agyonütötte a vendégét.

Esküdtszéki tárgyalás.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, május 21.
A téglás! korcsmában, a melyben Ka- 

,ona János méri a bort, a múlt esztendő 
iktóber 14-ikén nagy bál volt. Mint minden 
'alusi bálnak, ennek is az lett a vége, hogy 
i táncoló legények alaposan lerészegedtek. 
LJgy tiz óra tájban már hangos volt a 
korcsma s a bortól feltüzelt legények hatal­
masan kurjongattak.

Katona János korcsmáros végül is 
jegsokallotta a dáridót s kizavarta úgy a 
lányokat, mint a legényeket az ivóból s be­
járta annak ajtaját Iiju Szabó Bálint és 
Legoza Gábor legények azonban nem nyu­
godtak bele a kitiltásba. Odamentek a 
korcsma ajtaja elé a rákiabáltak a korcs­
ra árosra.

— Nyissa ki kend az ajtót, mert mi 
még mulatni akarunk.

Katona Jánosban nem volt hajlandóság 
az ajtó kinyitására. És amikor a legények 
tovább is akadékoskodtak, egy akácfa do­
rongot vett elő, a azzal ment ki az udvarra. 
A két legény ott állott az udvaron. Katona 
János hozzájuk ment, a minden további 
kérdés nélkül fejbe vágta őket. Szabó Bálint 
olyan ütést kapott, hogy a koponyája nyom­
ban szétlocscsant, s ott a helyszínén meg­
halt. Legoza Gábor pedig nyolc napon túl 
gyógyuló sérülést szenvedett

A debreceni esküdtbiróság dr. Oláh 
Miklós elnöklésével ma vonta felelősségre 
halált okozott súlyos testi sértésért Ka­
tona Jánost. Szavazó bírák voltak: Ba'ogh 
Zsigmond, Tóth Aurél. A vádat dr. Dézsi 
Gyula képviselte, a védelmet dr. Ozory 
István látta el. , _

Rendes esküdtek voltak: dr. Kérészi 
Árpád, Vida Lajos, Lám Sándor, Madarász 
István’ Harsány! István, Retezár Kristóf, 
dr. Csath Sándor, Sohmiedt Kálmán, dr. 
Bacsó Dezső, Zelenka Sámuel, Rajzó Miklós, 
Julov Lajos, pótesküdtek, Viimányi Imre és 
Kerekes László.

A vádlott kihallgatása alkalmával el­
mondotta a történteket s azzal védekezett, 
hogy ha 6 nem üt, a részeg és garázda le- 
gényeg őt ütik le.

A vádlott kihallgatása után az. esküdt­
szék megkezdte a tanúkihallgatást. Összesen 
19 tanút és két szakértőt hallgattak ki, 
mely az egész napot igénybe vette. A tanú­
kihallgatás végeztével az elnök felfüggesz­
ti tte a tárgyalást és mára halasztotta. A mai 
I p lesznek a perbeszédek; Ítélet remélhe­
ti !og délelőtt "várható.

CSARNOK. 
A legszebb.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
szépRajvai szó nélkül hallgatta a 

leány elbeszélését.
— Hát egyetlen szava sincs arra, a 

mit mondtam?
— Mi lehetne? Márta kisasszony a 

napló adataival fenyegetőzik. Helyes 1 Tes­
sék előhozakodni a napló adataival. Nem 
tudom ugyan, mit foglalnak magukban, de 
ha azok az adatok esetleg rám nézve kel­
lemetlenek lehetnének, soha jobbkor nem 
jöhetnének, mint most.

— Hogyan ?
. -— Mindenki azt mondaná, hogy a 

párbajból kifolyólag ért a yád. Szóval senki 
sem hinne el semmit. Nekem pedig nyert 
ügyem lenne.

— Tudja ön Rajvai ur, hogy mit tar­
talmaznak a napló lejezetei ?

— Nem. Határozott formában legalább 
nem. Egyet s mást hullottam ugyan felőle, 
de én azoknak nem adok hitelt. Abszurd 
dolgok vannak benne. Nem tagadom, sze­
rettem volna olvasni és Mária kisasszony 
kedver at.\ ját több Ízben kértem is, hogy a 
naplót nekem engedje át. Akkor nem kap­
hattam meg, most már éppen nem vagyok 
rá kiváncsi.

Mártát bosszantotta, hogy Ralyvai 
ilyen hidegen és ilyen könnyedén siklik át 
az ő biztosnak hit módszerén.

— Szóval ön a naplóra és annak ada­
taira nem ád semmit?

— Semmit.
— De azt hiszem, hogy az ón kéré­

semre csak hajlik. Azt nem veszi olyan 
könynyedén.

— Márta kisasszony 1 Az ön kérése 
máskor parancs nekem... Most azonban azt 
se hallgathatom meg. Önt nagyrabecsülöm, 
tisztelem s a jövőben szerencsésnek fogom 
magamat érezni, ha önnek szolgálatot 
teljetek.

(Folyt, köv.)

Suohán-féleEDISON
¥iil;ILLAMOS 

^ SZÍNHÁZBAN
a Nagyerdőn, (régi korcsolya- 

pálya).
Külön e célra épített óriási, 

kényelmesen berendezett helyiség­
ben ma és mindennap d. u. 4 órá­
tól este 8-ig rendkívül gazdag és 
óránként változatos műsorral lesznek 
előadások.

Remek külföldi
látványosságok!

Tiszta, rezgés nélküli ujj képek!
Mindennap érkeznek újdonságok.

UolvÓrölf I rendü 50 fillér, Il-od 
noiydlafti rendű 30 fillér. Ill-ad 

rendű 20 fillér.
Szives látogatást kér:

Suohán Rezső,
tulajdonos.

Apró hirdetések,
EGY teljesen jó karban levő kerékpáá olcsón 

eladó Woisz Sámuelnál Csapó-u, 2. 2391
CÖNDOKTOR az omnibuszhoz, a ki németül

beszól felvétetik Központi Szállodába a por­
tásnál. 2390

V Hirdetések JÄUinm.
„DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-a. 42

Tarka színpad a Bikában.
Igazgató: Sarkad! Vilmos.
Műsor: 1. Nyitány, előadja a Magyari 

testvérek zenekara. 2. Tarka színpad induló, 
Fekete Oszkártól. 3. Faragó Dezső, kupiék. 
4. Décsi Aranka, subrett. 5. Ms Duveneck, 
modern kontorsionista. 6. Angela Dussy, 
ekszentrick énekesnő. 7. Solti Dezső, modern 
tánchumorista. 8. Dornely Emmy, angol 
énekes- és táncosnő. 9. Sanzonéit szerelem, 
bohózat egy felvonásban. 10. Zeneszámok.
11. Jukitó Tora csoport, japán harcjátékosok.
12. La Jolié Doris és Lena Darling angol 
ének- és tánc-kettős. 13. Rica Giza, subrett. 
14. Sarkadi Vilmos humorista. 15. Mr 
Keenvood az ügyetlen joungleur. 16. Zár- 
induló.

Szives pártfogást kór
Sarkadi Vilmos,

igazgató.

Dús választék kizárólag francia maliíüzökl!,an
3 koronától a legünom&bb ki itellg.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők
a legjobb kivitelben olcsó érák mellett 

csakis
az első debreceni

Ernyőgyárban
Nlerkler Soma,

Piac-utca 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

Iroda Miklós utca 23. Telefon 445. sz

Két fontos kérdési
1. Hova forduljunk a legnagyobb biza­

lommal, ha bármily kő 1 csönre van szükségünk1
Felelet s

Kiér Andor
banklrodajához Debrecenben Mlklós-n. 22. sz.

-2. Miért lehetünk a legnagyobb biza­
lommal ezen irodához?

s
a) Mert Klár Andor irodája pontosan,

gyorsan, szakértelemmel és biztos sikerrel 
intézi az elvállalt ügyeket. « ,

b) Mert csakis olyan ügyeket vaiia*-
a mit keresztül is vihet. . f *

c) Mert elsőrangú össsekottetcsek felett
rendelkezik.

Irodai órák : d. 6. 9— 12-ig 0. ll. - 5-i5*
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Tükőrfényü ruganyos

szobapadló laktok,
parket vlksz, email gla- 
5(6zur minden színben#

Por és olajban törött kész festékek
legolcsóbban beszerezhetők csakis

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti cikkek nagyraktárában

Hatvan utca 5. szám.

1097 május 22.

ízléses áruk
kemény, puha. szalma

eíhihetetlen olcson

a „Nyakkendő Király“
úri divat üzletében

Ctgvezető RÓZSA LAJOS.

I Legszebb és legtartósabb

1 szobapatfló lakk
csakis

Neumann Gyula
kizárólagos

festékkereskedésében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. sz. I-sö üzlethelyiség. '

A „Festék Királyihoz.
Címre tessék ügyelni. !

Üzlethelyiség
vagy nagyobb földszinti lakás tágas 
mellékhelyiségekkel lehetőleg a bel­
ső városban közeli időben való bér­
bevételre kerestetik. Ajánlatok e lap 

kiadóhivatalához keretnek. S40

|Őonogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár

óriási szőnyeg raktar!
Gyapjú függönyök,
Csipke függönyök.
Ágy- és asztalterítők, 

Fianell takarók.

! Linóleum gyári árban !

A tavaszi és nyári idény
újdonságai megérkeztek.

Divatos, sima és mintás gyapjú nfij
ruha és egyes blúzokra való szövetek.
Gyapju- és pamut delainek. magyar- és
francia gyártmányú károgok, aionms.
sima Qs mintás batisztok, nagy választék
nfii-, férfi- és gyermek harisnyákban, se­
lyem- és cérna keztyükben. Gyriszruhákmv ------- *' v.iyeD/,iuU^ K Tíl

fekete gyapjú szövetek és mosó ámk
M »1 nt? 1 .1 o n f Ír r\ n «n V. 1 . /r I 1nagy választékban beszerezhetők olcsó

szabott árak mellett

Nádudvary Lajos,
vászon, kézmii és rövidáruk raktárában

Piac utca 28. szám, a nagytőzsde mellett.
493 k

Eladd nyaraló
angol fenyves park. melegágyak, üvegházzal 
négy szobás úri lak, külön cselédház, köny- 

nyü fizetési féltéi elek mellett.

Postakert, Főnt 18. szám.
Bővebb felvilágosítás ugyanott, g

33«

Szobapadló lakk
Parket viasz

mindennemű festékek,
kiváló minős gűek

beszerezhetők

Ungár és Berger]
festókáru nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

TITKOS I
betegségek ellen legjobb szer a törve- ff 

nyesen védett

„TRIAS“ fi
mely 2—3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

folyást megszünteti.
Ára: tártaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

ésKöszvény, Csuz, Rehuma. fő­
fogfájás ellen a ^

PAPP L.fíie

„MENTH0UN“
biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

Föntieket titoktartás mellett küldi
PAPPL. gyógyszertára

Tiszaszentimrén.
Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszertárában.

yiutta, spárga, hollandi, kUdermünster 
tapesztry, veloux, futó és szalon sző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, díván térítők, bútorszöve­
tek és creppek, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.
ágy és asztalterítők

szövet es csipke függönyök, stórok.

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon-és szőnyeg-áruháza,

Debrecen, Rózsa utca I. szám.
'***£» EHM A’aplttatctt 1842. évben. ”a—1

Ízléses!
csinos és tartós

cégfeliratokat, festményeket I 
mázolásokat, 

szobakárpitozásokat, és 
szobafestéseket

készít
Zelioger Ede,

Debrecen, Darabos-utca 16. 784|

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.
angol, zefir, selyem és csipke

BLODZOK
nagy választókban “Qsj

Mentsek Hornéi
n6i és úri divatáruházában

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

Hársfáivá
gyógyfürdő «

Mägyar Gleichenberg.
\r . (®ere8 megyében) 
vasút-, posta- és távirda állomás.

6yógyeszközöl<:
hidogvizgyngymtézet vasag é égvénves 
savanyuviz és fürdők, sós- és fenyGég 

zési intézőt.
Tüdő , yóSyjaVa!atolc:

udö, gége, torok, gyomor, miudenfélo ideg- 
fa antalmak, nehéz légzés, fejfájás és külön-

jftWn* Kitűnő mdéoiít újonnan berende- 
zeit lakjs.obak. Remek fekvés. Hársfa és teayürdők,

. “rospoktussal és ctrvéb felviláo-n^.i
»»“ÜL« A FOáDŐ nSSSte
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fehérnemüek, valamint siffonok és 
papianlepedóvásznak, virágos és csí­
kos cslnvatok, damaszt étkező és 
azsnr kávés terítékek, damaszt- és 
frottír törölközők, törlőkendők és 
nanklngok, valamint kész női fe- 
hérnemiiek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Kőiruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

nőlrnhákra: bndal kékfestő voálok 
cosmanosl savannah, Indis fu- 
lard, baílszt, atlasz szatln. 120 cm 

2 széles sima színes francia batisz- 
tok, hímzett és azsur batlsztok, 
angol zeflrck, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok,

hímzett batisztban,

K1H m vászon, slffon és batlszt női Ingek, 
■ ■nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima és hímzett kész ágya­
zatok, selyem, lüszter és cloth alsó 

P szoknyák, karion, casmir és selyem 
paplank, matiacck

legolcsóbb szabóit árban»
Férfi ingek, lábravalók,
hálólngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 

és divat zsebkendők

rassöi szód
férfi és gyermek ruhákra valamint 
angol férfi ruhaszövetek, tennis kel- 

4 mék, nyári mosó szövetek, hozzá­
való bélésáruk, turista Ingek =

^.legolcsóbb szabott árban. ^
férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk-

apernyö
francia P. D. Jegyű fűzők, arcfátyol 
dlvatövök, csipke, és selyem sálok, 
batiszt és csipke gallérok, nyakken­
dők, keztyük, gyöngy és bőr divat- 
táskák, csipke, szalag, selyemkeadők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tókban.

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. szám. 
Alakíttatott 1842. évben.

részv. társaság
Debrecen, Arany János utca 9.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre, 
arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari 
készítményekre.

Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat 
beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket
nyújt- __^

Jelenleg arany, ezüst órák, brilliáns füg­
gők, gyiiriik, varrógépek, képek, ruhakelmék, 
jutányos áron kaphatók. 406

VILLAND TESTVÉREK
NAGY

CIRKUSZA
A SZÉN A VÁSÁRTÉREN.

Szerdán

nagy díszelőadás
■6Ä

Eperjesi cserép kályhák
elösmert legjobb minőségben

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek revolverek és 

peronospora fecskendők nagy választékban

a legjutányosabb árban kaphatók

Kovács (Syúla
esi vasfizletében

a „Bika“ Szálloda n>elktt,

zönségnek
Szives figyelmébe ajánlom a kávé és fűszer fogyasztó nagyérdemű kjö-

Patent kávépörkölő
kávé és fűszer nagyraktáramat

SE

valamint patent szabadalmazott kávé pörkölő-gépem min­
dég írissen pergelt kávéimat, mely izre, zamatra és aro­
mára felülmúlhatatlan, úgyszintén garantált tiszta, saját
őrléc ü

sót, borsot, fabajat, szegfűborsot, szegfűszeget,
melyekből állandóan friss darálás áll a nagyérdemű vevő- 
közönség rendelkezésére.

• Kapható
Kovács Mibály U*«S»ela

fiumei és trieszti kávé és fűszer behozatali üzletében
Ekebrecen, UGAr-ői: MkéggevaVfelel—té*- 11.

■a

Ha Részvényben vagy csuzban sSviLZ
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

l»aalassaaeaa.*6»o*
melv a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfó|daN 
masabb, kSszvényea vagy csttios beteg­

ségeket, hát és derékfájást, a kezek és lábak osuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert hatása UTOrs és biztos. Mint lob és dagznat oszlató 

szer p íratlan. — Gmk külsőié? használandó egyszerű bedörzsölés almi.
Egv próba meggyőz arról, hogy a Tölnyfa balasam ”«£ 
üolmh esise** a csuz, kőszvóny, ülőideg zsaba, (ísohias) ellen feltalált ősz

szes szerek között.
I üveg Tölgyfabalzsam ára 1 kor. 5SJ felién.

RAihaiovils lenő gyógyszertára DJüraMlK
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yipró hirdetések.
Ajánlat.

KÖSSUTEI ntca 25. szám alatt egy külön be­
járatú bntorozott úri szoba azonnal kiadó 2357

REZGÁLIC, jutaíonal, raffia kötőlék legolcsób­
ban Glüok Izidor füszor üzletében Póterfia-u. 
76. ugyanott természetes málna szörp kap-
ható-_____________ __________ 2349

LUCERNA friss kaszálás folyó ölen kint 8 fii- 
léijével knpbató Biró Pálnak m.-pérosi úti 
sorompónál eső kert gazdaságában. 2327

Permetezéshez legtökéletesebb és leg-
olcsóbb az országszerte elösmert leg- 
jobb 10 versenyen első díjjal kitünte-

___ tett a Veréb István által Debrecen, I.,
Szappanos utca 10. sz. alatt gyártott pótsza­
badalmazott „Sugár“ permetező. Permetező­
ket tökéletes javítás és átalakítás végett el­
fogadok. Arjegyzélcjngyen és bérmentve.
HARISNYAKA Tv IPAR VÁLLALAT? Haris­

nyak kötése és fojeléso íelvállaltatik Benváts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. §H8

. SB CESSSTuít Inga és salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi 
csengők, házi- és magán te­
lefonok, berendezések és ja­
vítások. Évi jókarban tar­
tási bérlet. Szakszerűen és 
olcsón mindenféle villamos 

I felszerelési anyagok, gyó- 
jteíi' gyászati műszerek és kerók- 

par alkatrészek raktára. Ké- 
(f ki. szit és javítja a legkomplikáltabb 

munkákat.
I „Debreceni Első Elektro- 

rOlwVän L. technikai vállalat.“ Debrecen 
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, haj betétek, 
copfok, frizettek jutányosán, mindennemű hai- 
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 94U9

VARRÓNŐ elvállal szép nyári ruhák, pongyo­
lák, csinos ingblúzok és gyermekruhák pou-

.......................................... ............. ..................................... "

PEBRECZENI ÜJ8AG

CSINOSAN bútorozott külön bejáratú utca 
szoba kiadó I)omb-u. 9. 2375

MŰHELYNEK alkalmas nagy helyiség vagy 
pince kerestetik sürgősen. Cim a kiadóban.

_________________________ 2383
HASZNÁLT de jó karban levő rollós ajtót 

vagy kirakatot 2 darabot megvételre keresek 
Eötvös-u. 15. 2380

HÁZMESTER 20 korona rendes Tfavílizotésscí 
felvétetik Széchenyi-u. 46. sz. alatt. 2382

TANULÓ lányok felvétetnek Goldstein Karo­
lina Piac-u. 61. 2379

JO IlAZBOL való fifu fűszer üzletbe tanulónak 
- felvételik Csapó-u. 98. sz. alatt. 2377
GYAKORLOTT varró lányok felvétetnek pfacT- 

utca 87. sz. alá. 2376
EGY kisebb ház 3 szoba, konyha és 8 lóra való 
_istállóval eladó a Kölcsönsegélyző pénztárnál.
KITŰNŐ mester hegedű" olcsón” eladó7~Vörés~- 

marty ntca 32. 2386

Napernyők
óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett 
BOSZNRY J.és TSR

divatáruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.
A cégüokoél Vásárolt croyök 

bebúzatát, ba az *gy vagy két óv 
alatt elszakad, teljeset dijtalatúl 
tijottai) bebúzatjíik.

Alapittatott 1801. évben.

Blattner Gyula
Debrecen legrégibb épület üvego- 
zósl és kópkeretezésl vállalata.

Tükrök-, képek- és kész ablakok 
nagy raktára.

i Piac utca 69, Megyeházzal szemben,
Az építkezési idény beálltával 
ajánlja magát iivegezósi mun­
kálatokra. Képkeretezések a 
legmodernebb Ízléssel, moly- 
lyek rajz után is készíttetnek 

olcsó árakon.
A legszebb keret minták nagy választékban.

Telefon 468. szám.

Fagylalt­
gépek, 
Jégszek­

rények,
kerti padok, kerti fecskendik raktára:

Debrecen, Piac ntca 23.

Áron Miksa

fos elkészítését Vürösmarty-u. 5. 2388
MEGEI-tKEZTEK a tavaszi újdonságok divat, 

mintázott, csikós és ajour harisnyákban olcsó* 
ara1- mellett Márton Gyula divatüzlotcben Piac 
utca 9. 1124-3

Kereslet.
JOBB fizetésre alj és derék varró leányok fel­

vétetnek. Ugyanott "tanuló leányok is Egy­
háztér 11. sz- 2366

ELSŐ Debreceni Gőzcukorka gyárban leányok 
fizetéssel felvétetnek. ‘ 2361

ÉGY ügyes ftiszerkereskedő segéd fölvétetik 
Rankai György füszoriizletébe Bocskai-tér 12

PINCÉR tauonc felvétetik Dréher sörcsarnok 
Piac utca 45. 2222

ASZTALOS tanoncok teljes ellátással vagy 
fizetéssel felvétetnek Blaskovits és Társa asz­
talos telep Posta kort 4, sz.

GÉP- és zsákvarrónők felvétetnek állandó ~rruinö 
kára Wiener Adolf ponyva és zsák üzletébe. 
Kossuth utca 27. 2387

FÜRDŐ kád melegítő kályhával félsz relvö 
megvételre korestik. Ajánlatok Ladányi ház­
mesternél Nyomtató utca 2. 2389

ÉGY pénztárnokné, ki a könyvelésben jártas, 
felvétetik Téréi F. utódánál Jlatvan-u, 23g9

Eladás.

söröspalaekjaim teljesen Tégmeates elzáro^rTsikérülTh^Genírti8^^ h°*y
“S5S a helybeli Älf

A „Seal“ (pecsét) légmentes elzárás előnyei:
nem AttaeS°bbtÍMtaS%,lnerta parafftduS6 ázatja

"veg szójának teljesen légmentes és nagy foszerő í 
(cea -—3 légnyomás) elleni elzárása, ami a sörben levő szén- ' 
sav elillanását teljesen lehetetlenné tévén, a sör hosszabb időn 
át nem veszti el kellemes üdítő izét. uosszaob időn

t A lernagyobb biztonság kamisitás ellen, mert az üvoc 
elzárása csupán az ezen colra szerkesztett géppel eszközölhető^
i. . Äasi“1 -e- “Wij

5. Tetszetős külső, könnyű kezelés. gj5 ’ "
Az üveg kereszt- 

metszete,

KÉTA-kertoeu
kiadóban.

hzöIŐ 2 villával eladó. Cim a
2265

ÓCSKA könyveket vesz ólad Szent-Anna-u. 
kiitholikus templommal «ütembe 22. sz. Ha­
lász Péter. 2378

9

A tieat-üugúval
elzárt üveg.

Midőn még a fogyasztó 
közönség szives figyelmét 
felhívom arra, hogy akár 
a fentemliiett rendszerű 
elzárással, akár a oógbe- 
égetétes parafa dugóval 
ellátott üvegekben valódi 
„Dreher“-féle ser csupán 
az az itt látható védjegyes 
címkékkel kapható, —ma­
gamat a nagyérdemű vevő­
közönség szives pártfogá­
sába ajánlva, vagyok

Kiváló tisztelettel

ÁRON MIKSA
A kelőbb m » ,8mű- dugóval duOToll „heb*.
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Első debreceni
gutormárvány gyári raktár.

Telep: Hcmokkert-ntca 75. sz.

hol minden e szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő­
falazatok, emlékfelrati lap stb. stb.

eleső árban kaphatók.
BO»A FORTUNÁTÓ,

414 kőfaragó cégvezető.

I

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Tóth Gyula vaskereskedő Debrecen
városház épület.

Ajánl: kitűnő minőségben szolid kivitelben fürdőkádak, 
jégszekrények, fagylaltgépek, „Jol)i)“-fÉlt mosógépek, 
gyermekkocsik, vasbutorok, (debreceni gyártmány) va­
dász fegyverek és vadászati felszerelések, porcellán 
kályhák s konyhák, madárkalitkák, szőllő s gyümölcsfa­
permetezők, szénkénegező gépek, kénporzó készülék,

vas-, fém- és acél anyagok,
vasgerendák, szerszámok minden iparághoz, ház-, kerti

Jatitásoáal és baopíasoital előnyős ar.an eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debreoan, Szl.-Anna-utca 3, sz.

if

irasu
Irodában már alkalmazott jő

kezdő gépirőnő
állást keres. Szives megkeresés S» 
Margit Hüvelyes utca 3. címen.

Hirdetmény.
E hó 24-én azaz pénteken fa- 

árverés lesz a Halápon. Gyülekezés 
reggel 9 órakor a halápi erdészlak­
nál.

Szombaton azaz 25-én a Pácon 
levő 116. csomó tőviefa árverésen 
eladatik.

Gyülekezés reggel B órakor alsó; 
paci erdóori lak.

Szerdán azaz 29-én Bánkon a 
kanálhegynél levő hosszú akácfa 
árverésen eladatik.

Debrecen, 1907. május 18.
TtSrBfc,
erdőmester.

EI L -LAKK
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára

Kei 1-féle viasz-kinőos kemény padló számára. 
Kei 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Kei 1-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill. 
Kei 1-féle szalmakaíap-festók minden színben.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
ós

píaninóit
iramofonjait

és nagyválasztóku

Sramofon- 
lemszeket

Kiadó fűszer és csemege üzlet.
Dunáetuli nagyobb városba (33.000 

lakos, megyei székhely) 180.000 korona 
forgalmú országos hirü

CSen>ege fa fűSzcrüzlet
haláleset miatt azonnal eladó.

Szükséges tőke 40.0C0 korona. 
Ajánlatok Sz. J. jelige álait.

pold <*2
hirdető irodájába

Bndapest, Erzsébat körnt 4L küldendők.

Mindenkor kapható
KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECEN.
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Van szerencsénk a n. é. közönséget 
értesítem, hogy a veszprémi központunk által 
készített

Eper tea vaj
kizárólagos eladásával DCBRECEN részére 

Annok Sándor urat
bíztuk meg és kérjük gyártmányaink KITŰNŐ 
minőségéről nevezett cégnél meggyőződést 
szerezni. Kiváló tisztelettel
855 TelgazdaságI Vállalat r. t.

Legnagyobb kényelem

Ä gS
1 a világnak!!

Nincs többé 
lére törés, e 

bőrsaroknak csendes zajtalan lépés. Ajánl­
ható ideg- és fejbajoknál, különös tartós- 
ságáról elismerve, egyedül Berson gummi- 
sarok. Megrendelhető minden ily szahmábu 
vágó üzletei- ben.

Hirdetmény. : I Szünidei ifjúsági üdülőhely
Van szerencsém an. ó. közön­

ségnek tudomására hozni, hogy a 
liajdudorogi

„!StVái)“-furdőt
megnyitottam.

A fürdő a vasúti állomástól 10 
percnyire fekszik, hol társaskocsi, 
valamint bérkocsik vannak a kö­
zönség rendelkezésére. Debrecentől 
oda és vissza 12 vonni közlekedik. 
Kényelmes, tiszta lakásokról, jó éte­
lekről és falókról gondoskodva van.

r Tisztelettel
Áron SLIór,

fürdő-bérlő.

A Szepesség egyik kisebb városában 
fenyves erdők közvetlen közelében az 

idén is elfogad
mérsékelt áron teljes ellátásra
nagyobb lányokat gyermekeket és fiukat

2)r« Schontag Samu városi orvos
Svedlőren.

Elemi Iskolába Járó gyermekek az egész tan­
évre is elfogadtatnak, kiknek alkalmuk van 

a német nyelv elsajátítására.
Glondosfelfigyelet, 74

844

üj kenyérsfitőde.
Szives tudomására hozom a n. é közön­
ségnek, hogy Csillag utca 73. sz. saját 

házamban

(Soroksári házikeuyérsiitődét
nyitottam, — Sütéseket májns hó 4-től 

elfogadok naponta háromszor. 
Levelezőlapon érkező értesítésre bárhol 

a városban azonnal megjelenek. 
Elvállalom családoknak egész óven át 

való kenyérrel ellátását.
Tiszta és gondos kiszolgálásról biztosí­

tom t. vevőimet. Tisztelettel

ORBÁN SÁNDOR,
1 „Soroksári“ házi kenyérsütőde tulajdonosa

Debrecen, Csillag-u. 73.
f 766

ÉLŐKERITÉS.
Gledilscbia, élősövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sürü nagy 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellontáll, I 
ki tart 70—80 évig, nevelhető oly sfirün, hogy ap-1 
ró csirke, malac stb. nem mehet át. ez a "legol­
csóbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, 
hogy május közepéig a legjobb erodmónynyel ül­
tethető, mert a csemeték felásva jeges pincékben 
tartatnak, Ezer darab 12 kor., rendesen ültetve 50 
méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési és keze­
lési utasítást minden rendeléshez adok. A kinek 
ólőkerités nem felel meg, szállíthatok sodronyszö­
vetet a legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100,150 
és 200 cm. széleset.

Szőlőlugas
' minden háznak legszebb dísze, egv I 
,< gyűjtemény 8 fajból 20 tő, .egy tó 
L 2-300 fürtöt terem. 1

Szőlőoltványok
táblás ültetések és hiányok pót­
lására, 60 legkiválóbb bor- és cse­
mege faj, szigorúan válogatott tö­
kéletes lorradásu és fajtiszta, dús 

gyökerű példányok.

DELAWARE
sima vessző, minden szál megfakad 

, csak az a legnemesebb fai, melyből
én 18 év alatt 40 holdat Bltetiem, 35 hektót terem holdanként | 
bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléséhez 
semmi tudomány sem kell, e/ért ellensége sok tudományos 

szölőintézö. !
Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT Unulsá- 
ságos tartalommal és mindenhez teljes tájékozta­

tóval Ingyen és bérmentve küld:
Nagy Gábor szőlőbirtokos Nagy-Kágya.|

Levelezés minden nyelven.

BikSzád
(Szatmár megye)

Megnyitás íjjájos l5-$i>.
Meleg ásványvíz fürdők, szén­

savas lürdők, hideggyógyvizin- 
tézet, Inhalatio, 160 kényelmesen 
berendezett szoba, vízvezeték, acc- 
elin világítás. Vasúti állomás, 

posta, távírda helyben.
Prospektust, bővebb felvilágosítást küld 

kívánatra készséggel
a fürdő igazgatóság

Szobapadló-lakk
parkét viasz,

por- oEajfestékek
TÉRÉI J. Utóda

fűszer-, festék-
és vegyészeti áruk nagykereskedésében

Debrecen,
Hatvan utca 13. szám alatt.

Úgyszintén Oarbolineum, Creolln és első­
rendű kék uszó kenőcs legolcsóbb árban.

Mellfüző 
n)ötern5en)

megnagyobbítva, a volt 
helyiséggel szembe Piac
utca 61. szám alá. az 
utcára nyiló helyiségbe 
helyeztem át, a hol

legújabb eredeti párisi facon 
után szabott mollfűző 6 óra 

alatt készül.
Óriási nagy raktár és választék

a legolcsóbb árak inellett
Tisztítás és javítás gyorsan és 

pontosan eszközöltetik.
Qoldstein Karolin a Debrecen,

Plac-ntca 61. sz.

Elem tűrhetem
rendkívül sok női- és férfi ruhaszövetekből, delénekből, tatisztokbtiTrenadlnnk- 
ból, cristalinokból. kartonokból, bársonyokból, zefirckből, szerbvásznakhől fphóv 
pikéből, ruhavásznakból és mindenféle rőfös árukból, csipke és szallagból ’

90ST olyan sok maradt-meg °
hogy azokat igazán nevetséges potom árért árusítom el.

LŐWY F.
Piac-utca 24

A kirakat sötétkékre van festve.

Fiatal segédek felvétetnek! 

Tagolók felvétetnek!

Nvomntott a körforgóidén a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gynla.)


